2023年4月1日 星期六 A 叠 / 新闻 16 版 B 叠 / 信息披露 112 版 本期128版 总第8631期



CHINA SECURITIES JOURNAL





信赖的投资顾问

更多即时资讯请登录

「中证网 www.cs.com.cn

P证网 www.cs.co
中证金牛座 App

### 习近平在中共中央政治局第四次集体学习时强调

# 把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想不断引向深入

#### ● 新华社北京3月31日电

中共中央政治局3月30日下午就学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想进行第四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习 时强调,举行这次集体学习,目的是发挥示范作用,推动全党在主题教育中深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,打牢思想理论基础。

中央政治局委员刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、陈敏尔等5位同志结合自身思想和工作 实际,交流了学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想的认识和体会。

习近平在听取大家发言后发表了重要讲话。他指出,学习贯彻新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重

的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实现党的二十大确定的战略目标,迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。

习近平强调,党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。新时代中国特色社会主义思想历经了10年的发展历程,伴随着这一历程,我们也推动全党学习了10年,取得了明显成效。但是,理论武装的任务仍然艰巨。这次主题教育确定以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为主题,就是要推动全党特别是领导干部不断把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想

习近平指出,新时代中国特色社会主义思想内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方方面面,构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确指出,"十个明确"、

"十四个坚持"、"十三个方面成就"概括了这一思想的主要内容。我们既要全面系统地学习掌握这些主要内容,又要整体把握这一思想的科学体系,做到融会贯通。对各领域提出的新理念、新思想、新战略,对各方面工作提出的具体要求,都要放在整个科学体系中来认识和把握,避免碎片化、片面性,不能只见树木、不见森林。

习近平强调,学深悟透新时代中国特色社会主义思想,还必须把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。党的二十大报告提出了继续推进理论创新的科学方法,即必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下。这"六个必须坚持",也是新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法的重要体现。只有准确把握包括"六个必须坚持"在内的新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,才能更好领会新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,才能更好领会新时代中国特色社会主义思想的精髓要义,才能把思想方法

搞对头,认识问题才站得高,分析问题才看得深,开展工作也才能把得准,确保张弛有度、收放自如。

习近平指出,学习新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。在这次主题教育中,党员、干部特别是各级领导干部要主动把自己的思想摆进去,学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求,包括不忘初心、牢记使命,胸怀"国之大者",提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,"三严三实",忠诚干净担当,为民务实清廉等等,始终保持共产党人的政治本色。特别是要把这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法转化为自己的思想武器,内化于心、外化于行。

习近平指出,要把党的创新理论运用到贯 彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去。 要善于运用新时代中国特色社会主义思想观察 时代、把握时代、引领时代,更好统筹中华民族 伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局, 深刻洞察时与势、危与机,积极识变应变求变。 要善于运用这一思想推进中国式现代化取得新 进展、新突破,强化政治领导,丰富战略支撑,招 展实践路径,破解发展难题,激发动力活力,使 中国式现代化的中国特色更加鲜明、优势更加 彰显、前景更加光明。要善于运用这一思想解决 经济社会发展中的各种矛盾和问题, 完整、准 确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格 局,推动高质量发展,促进共同富裕。要善于运 用这一思想防范化解重大风险,增强忧患意识 坚持底线思维,居安思危、未雨绸缪,时刻保持 箭在弦上的备战姿态,下好先手棋,打好主动 仗,对各种风险见之于未萌、化之于未发,坚决 防范各种风险失控蔓延,坚决防范系统性风险。 要善于运用这一思想深入推进全面从严治党, 时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,既 注重解决好出现的新问题,(下转A02版)

## 证券公司监管条例修订草案征求意见

将加强穿透监管 拟新增证券承销保荐、做市交易及场外业务规范

#### ● 本报记者 昝秀丽

中国证监会3月31日消息,证监会积极推动《证券公司监督管理条例》修订,对照新修订的证券法,立足实践需求,起草了条例(修订草案征求意见稿)并向社会公开征求意见。此次修订拟加强穿透监管,规范公司治理,完善内外部约束机制,全面提升证券公司合规、稳健运营水平。

分析人士指出,此次修订将有利于促进证券公司和资本市场规范稳健运行与高质量发展,引导证券行业回归本源,为全面实行注册制提供更有力保障,更好提升服务实体经济功能。

#### 落实证券法要求 更好服务实体经济

现行条例于2008年4月颁布实施,为证券行业的规范稳定运行提供了有力的法律保障。近年来,证监会聚焦服务实体经济、服务高质量发展,持续强化证券公司监管,督促归位尽责,促进功能发挥,防范化解重大风险,积累了一些有益的监管经验,同时证券公司监管面临一些新情况新问题,有必要按照新证券法的要求在行政法规层面和制度层面固化经验、补足监管要求。

中国证券报记者获悉,此次修订工作主要 坚持兼顾法规的稳定性和适应性,强化监管、 有效监管,统筹好现实需求与长远发展三方面 原则。

具体来看,此次修订未改变条例的总体框架结构,保持了法规的延续性、稳定性。按照穿透监管原则,加强对证券公司股东、实际控制人及其他关联方的监管;补充审慎监管要求,完善监管措施类型;明确差异化监管原则,坚持管少管好,提升监管效能。

此次修订统筹现实需求与长远发展,将实践中行之有效的重要制度、做法及时纳入行政法规。同时,立足行业长远发展,为监管转型和行业创新预留空间。

其中,在业务规则方面,征求意见稿新设"证券承销与保荐业务"一节,明确勤勉尽责、审慎尽调等基本义务,规定合理信赖原则,强调内部控制及承销业务的底线要求,并明确其他投行类业务适用本节规定;同时,新设"做市交易业务"一节,规定做市交易业务的基本规范和内控要求,明确交易场所的职责;新设"场外业务"一节,明确证券公司在交易场所外开展衍生品交易等业务的,应当符合法律法规规定,要求证券公司履行信息报送义务,同时加强数据统计和监控监测;针对衍生品交易业务,加强客户实名制及适当性管理、履约保障机制、风险限额管理等重点环节的管控。

"此次修订填补了业务规则空白,对场外业务等新业务形态进行规制。这些举措将助力加强和完善现代金融监管,提升证券公司服务实体经济质效。"川财证券首席经济学家、研究所所长陈雳分析称。

中国人民大学法学院教授叶林表示,此次修订坚持问题导向和系统思维,围绕部分领域的业务规则空白有待填补等日常监管面临的突出问题,完善证券公司监管基础制度,补齐短板,特别是新增了投行业务等方面的规则,对保障全面实行注册制改革顺利落地具有重要意义。"总的来看,此次修订意味着证券业向着进一步提高服务实体经济质效目标,又迈进了一步。"叶林说。(下转A02版)



### 春日雄安气象新

这是雄安新区白洋淀景区 8月30日摄,无人机照片)。春日雄安,生机盎然,一座 朱来之城"正迎着春风拔节生长。 河北雄安新区经过多年规划建设,城市框架全面拉开,承接北京非首都功能疏解初见成效,城市功能不断完善,生态治理实现阶段性成果,正朝着高水平现代化城市迈进。

### 交银理财董事长张宏良: 全面提升理财公司内控治理水平 — A03 —

### 制造业保持高景气 经济延续复苏势头

● 本报记者 连润

国家统计局3月31日发布的数据显示,3 月制造业采购经理指数(PMI)为51.9%,比 上月下降0.7个百分点,高于临界点,制造业 保持扩张态势。

"3月,随着疫情防控较快平稳转段,我国经济延续恢复发展态势,制造业PMI、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数均保持在扩张区间。"国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说,三大指数连续三个月位于扩张区间,我国经济发展仍在企稳回升之中。

专家表示,考虑到企业发展过程中仍面临市场需求不足、资金紧张和运营成本高等突出问题,经济回升基础需进一步巩固,政

策需适度发力。

供需两旺

"3月,受上月高基数等因素影响,制造业PMI有所回落,景气水平仍为近两年次高点,在调查的21个行业中,有13个行业PMI高于上月。"赵庆河说。

其中,产需两端继续扩张。统计显示,随着国内经济循环加快恢复,制造业生产和市场需求稳步回升,3月生产指数和新订单指数分别为54.6%和53.6%,位于近期较高景气水平。东方金诚首席宏观分析师王青分析,供需两旺是推动3月制造业景气度持续处于高位的主要动力。

从企业规模看,3月各规模企业PMI保持

扩张。其中,大型企业PMI为53.6%,景气水平与上月基本持平,中、小型企业PMI分别为

50.3%和50.4%,均连续两个月位于景气区间。 重点行业PMI运行稳定。3月装备制造业、高技术制造业、高耗能行业和消费品行业 PMI 分别为53.0%、51.2%、51.1%和51.9%,继续保持扩张态势。其中,装备制造业PMI高于制造业总体1.1个百分点,带动作用较为显著;消费品行业PMI连续三个月回升,扩张步伐总体有所加快。

市场预期稳定向好。"近期我国经济保持恢复势头,企业信心稳定,3月生产经营活动预期指数为55.5%,持续位于较高景气区间。"赵庆河说,从行业看,调查的全部行业生产经营活动预期指数均连续两个月位于景气区间。(下转A02版)

# 证监会:欢迎全球投资者 扩大在华业务与投资

● 本报记者 昝秀丽

中国证监会3月31日消息,证监会主席易会满等负责同志近期会见国际金融机构负责人时表示,欢迎国际金融机构和全球投资者继续扩大在华业务与投资,共享中国经济高质量发展红利。

易会满等负责同志表示,近年来,面对复杂多变的外部环境,中国资本市场始终坚守初心与定力,全面深化改革,持续推进机构、市场、产品多个维度的对外开放。外资机构在华展业便利度不断提升,跨境市场互联互通渠道进一步拓展。未来,中国经济的高质量发展以及中国资本市场的高水平制度型开放将带来更广阔的机遇,欢迎国际金融机构和全球投资者继续扩大在华业务与投资,共享中国经济高质量发展红利。当今世界经济发展正处在一个复杂多变的困难时期,国际金融市场近期也出现一系列风险事件。希望商界人士以经济金融领域合作为切口,为世界经济发展注入更多确定性,为增进相互了解、促进国际合作多做工作。

来访的国际金融机构负责人普遍表示,此次 来华亲身感受到中国经济的强大韧性、潜力和活力,坚定看好中国经济和中国资本市场发展前景。近年来中国资本市场对外开放稳步推进,为国际金融机构和全球投资者带来了实实在在的机遇。各金融机构高度重视中国市场,将继续与中国深化合作,积极拓展在华业务和投资,期待实现互利共赢。

近期,证监会主席易会满等负责同志先后在京会见美国桥水基金、法国东方汇理、日本大和证券、英国汇丰、加拿大宏利金融、新加坡淡马锡、德国安联保险、意大利联合圣保罗银行、美国景顺和高盛等国际金融机构负责人。

**A02**|财经要闻



国资委:推进国企创建 世界一流专业领军示范企业

**A04**|焦点



公募年报披露收官 基金经理调仓 '身手敏捷'